

本报热线  
88979191

总第 1618 期 今日四版

2018 年 9 月 6 日

星期四 农历戊戌年七月廿七

# 新沂市报

关注 贴近 服务

中共新沂市委主办 欢迎点击: <http://www.xy.gov.cn> 数字报: <http://szb.xy.gov.cn> 微信公众号: 新沂发布 今日新沂



Sunnybank  
江苏新沂农村商业银行

立达三农 阳光银行



## 学习新思想 发展高质量

# 市金融办： 优化服务保障 用好金融活水

◎本报记者 陆敬雅

前不久，市黎明新型墙体材料厂因大部分资金用于扩大生产，企业资金较为紧缺。为办理续贷，企业四处筹集资金，但高昂的利息让其一筹莫展。新沂农商行信贷部门工作人员了解到该企业发展情况后，主动向其介绍已成立的小微企业转贷基金业务办理情况，协助企业对接新沂市金融服务公司提交应急资金周转申请。

为了缓解企业融资难题，市金融办为银企搭建了“精准高效”的对接平台，自去年以来，市金融办克服人员少、任务重的困难，组织业务人员赴全市各镇（街道）及开发区、高新区 100 多家企业进行实地走访，详细记录企业基本情况、生产经营情况、主要融资渠道、融资成本及目前的融资需求。

走访后，工作人员对企业

情况尤其是融资需求进行了整理和分类，同时与多家银行金融中介机构对接，对银行的信贷产品、信贷政策进行了梳理。结合企业的情况和银行的政策要求，符合银行政策的企业的的基本情况、融资需求等资料按照类别递交给有关银行进行初步的对接，银行提前审核企业的基础资料，为召开银企对接会做准备。通过前期调查等程序，在与银行、借款企业分别签订书面手续后，金融服务公司及时提供资金为企业还贷，新沂农商行仅需两天时间办理转贷手续即可将资金及时转回金融服务公司，企业便可以及时获得续贷资金，同时也就避免出现银行不良贷款。

据了解，市金融办先后组织了南京银行徐州分行信贷政策宣讲会，广发银行徐州分行银企对接会、进出口银行江苏

省分行、邮储银行新沂支行银企对接会等 20 余场银企对接活动，邀请了晋煤恒盛、高创风电、新汉菱生物、浦亚照明、安固电器等 100 余家企业参加。银企对接会上，各银行宣讲最新的信贷政策，现场对接企业的融资需求，解答企业的疑问，为企业的融资手续进行指导。

利率低、手续简、效率高成为小微企业转贷基金的优势之一。只要在贷款所在银行与市金融服务公司签订合作协议的基础上，企业只需提供企业基本信息、征信报告、填写借款申请，一般 2-3 个工作日即可完成放款，而资金使用利率远低于市场水平深受小微企业的青睐。2017 年以来，WO 市小微企业转贷基金已累计为 69 家企业提供 154 笔总额超 18 亿元的应急资金周转服务。据统计数据，自 2017 年业务开

展以来累计为企业节约融资成本达 67 亿元，充分缓解了企业续贷难题，避免了银行不良贷款产生，优化了金融生态环境。

“市金融办根据企业实际和银行政策情况来组织的对接会，对接效率高，成效也明显，大大节约了企业在融资方面花费的精力和时间，通过金融办组织的银企对接活动进行现场对接后不久，安固电器 800 万元信贷需求就获得了审批。”安固电器的负责人陈瑞丰告诉记者。

去年以来，通过市金融办组织的对接活动，安固电器、浦亚照明、利联化工、花行生物科技、新河农用化工、高创风电等 30 余家企业获得了总额达 3.7 亿元的授信，对接成效明显，受到了银行和企业的一致称赞。

据了解，近年来小微企业

融资难的问题得到了各级部门的重视，相继出台了《省政府关于印发<省政府办公厅转发省金融办等部门关于建立小微企业转贷基金指导意见的通知>（徐州市企业应急周转资金管理暂行办法）》等文件，缓解了企业转贷难、转贷成本高的问题。我市以此为契机，也同步制定了《企业应急周转资金管理暂行办法》，并于 2017 年 9 月成立了新沂市小微企业转贷基金向小微企业提供应急资金周转服务。

我市小微企业转贷基金由市财政出资 2000 万元成立，市金融办下属的新沂市金融服务局作为小微企业转贷基金管理人，通过积极对接，与有合作意向的银行金融机构签订小微转贷基金合作协议及运行合约，不断扩大业务范围。

责任编辑 张泽慧

## 我市两家企业入选首批“徐州老字号”

本报讯(记者 大勇)老字号是一座城市历史记忆的文化符号，也是城市商业发展的“金字招牌”。日前，徐州市商务局举办首届“徐州老字号”授牌仪式暨老字号创新发展论坛，评选出全市首批 22 家“徐州老字号”企业，我市富湾镇达胜昌甜油厂、富湾甜油和明帝食品有限公司明帝甜油成功入选。

据了解，在此次徐州老字号评选认定中，充分参考了中华老字号、江苏老字号的认定条件，其核心标准有 6 条：品牌创立 30 年以上；拥有商标或有商标的使用权；有传承独特的产品、技艺或服务；有传承徐州地区优秀传统文化；具有一定的历史价值和文化价值；得到广泛的认同和赞誉。通过开展认定工作进一步提升我市老字号企业、品牌以及在公众中的认知度，加强对老字号品牌宣传，唤起全社会的关注。

## 我市创新创业种子基金正式运营

本报讯(记者 董莹 通讯员 沈丽君)近日，我市召开创新创业种子基金管理委员会第一次会议，以股权投资方式投资江苏科新新材料有限公司 150 万元，市财政已按投资款拨付到位，标志着我市创新创业种子基金已正式运营。

为进一步优化新沂市自主创新和科技创业环境，加快培育和创新发展战略性新兴产业，市政府设立“新沂市创新创业种子基金”，该基金总规模为 1000 万元，资金来源于市财政科技专项资金、社会投入和种子基金收益。使用方式为股权投资，对单个项目的投资额度最高为 200 万元。种子基金不以营利为目的，对于种子基金、初期科技型企业技术创新项目进行资金支持，支持高新技术成果转化。

## 市门球队五天夺双冠



市门球队于日前举行的 2018 年“苏丝杯”江北地区门球邀请赛上，7 战全胜夺得冠军。四天后又在徐州市 2018 年“中国银行杯”淮海经济区城市门球邀请赛中再夺冠军。

陆波 祁玉林/摄

## 市人大深入开展“五级人大代表助推脱贫攻坚致富奔小康”主题实践活动

为认真贯彻落实党的十九大和习近平总书记视察徐州重要讲话精神，充分发挥人大代表在脱贫攻坚中的积极作用，徐州市人大常委会组织开展了“五级人大代表助推脱贫攻坚奔小康”主题实践活动。活动开展以来，我市市人大常委会结合新沂实际，在助推脱贫攻坚奔小康中贡献了人大智慧和力量。

加强组织领导，明确责任分工。“五级人大代表助推脱贫攻坚奔小康”主题实践活动，是徐州市人大历史上首次组织开展的市、县、镇三级联动的创新工作，贯穿徐州全面小康建设始终。我市人大高度重视，迅速行动，在 6 月初和 8 月底分别召开了动员会、推进会，对活动进行了周密地安排部署，及时总结开展过程中取得的成果，分析存在问题，制定工作措施。同时，成立活动领导小组，由市人大常委会主任领导担任组长，各位副主任任副组长，市人大常委会各工作机构负责同志、各镇（街道）人大主席（主任）为成员。

把握关键环节，精准分类实施。在摸清全市经济薄弱村和贫困户底数的基础上，结合贫困户家庭情况，市人大组织全市人大代表“结对子”、“认亲戚”的方式固化同低收入农户的联系，帮助困难群众想办法、出主意，通过产业扶贫、就业扶贫、技术扶贫，提升农户自身脱贫致富的能力。截至目前，我市 1377 名四级人大代表每人至少与一户贫困户结成对子，做到了帮扶工作全覆盖。同时，根据工作区域和居住区域，还将企业家代表划分为 36 个帮扶组，对全市 36 个经济薄弱村进行点对点、面对面帮扶，重点在强化造血功能上下功夫，着力构建长效、可持续的产业扶贫、项目扶贫链条和机制。

强化督导检查，狠抓工作落实。市人大坚持把脱贫攻坚作为当前监督检查的重点，综合运用听取专项工作报告、执法检查、视察调研等监督手段，有针对性地强化对扶贫政策执行、资金使用、项目实施、措施落实等进行全方位监督，确保精准扶贫不偏航向。市人大还成立了 5 个督查组，围绕代表帮助困难群众和经济薄弱村具体工作开展情况 14 个方面，坚持每月至少 1 次深入包挂镇（街道）开展督查，帮助各镇（街道）协调解决活动开展过程中遇到的困难和问题。（胡强）

五级人大助推脱贫攻坚致富奔小康



张蒙蒙/摄

近年来，我市以创建国家生态园林城市为引领，做精做美城市生态节点，扎实推进“绿色新沂”建设，积极构建城市综合生态体系，“水底环、路成网、绿成荫”的滨水生态园林城市魅力日益彰显。

## 做“有办法的干部”

到基层调研，有一些干部暮气沉沉、愁眉不展。他们掰着手指数来数去的都是难题：上项目难、转型升级难、环境治理难、征地难、拆迁难、筹资难、扶贫难……一句话：什么都难。因为被困问题所绕，他们伸不开手脚、跨不过障碍。

但有一些干部朝气蓬勃、干劲十足。他们被群众称为“有办法的干部”。比如，信访问题被称为“老大难”。但是，一位在当地化解信访难题颇有成绩的

基层优秀干部却深有感触地说，信访问题绝大多数有“解”。当然，这“解”，并非得来全不费功夫。不但要付出艰辛的努力，跑断腿、磨破嘴，还得动脑筋、想办法，就像数学上解方程、做几何题那样，或加“辅助线”，或采用迂回的思路。如此，许多看似不能解决的问题就能“柳暗花明又一村”。

比如，一个小区建成两年了，可有一栋楼燃气还没有通。群众反映到燃气公司，燃气公司说这面有几户进不了家谈不了压，不能供气。找居委会，居委会说我们联系了，有的一户的找不到，我们不能再做。就开门撬门，硬做的。就这么点事，跑来跑去，群众上访

两年总也解决不了。这位干部说，不能因为几户而让 100 多户年年用不上气呀！最后他想了一个法子，很简单：这个楼里的住户出几个代表，居委会来个领导，派出所来个警察，大家见证，让开锁公司为这几家开锁，燃气公司来试压。出了其他事，我负责。就这样，两年解决不了的问题解决了。

实际上，不只是信访问题，许多问题都有类似的影子。看似不大、不复杂的问题，可绕来绕去总也没有解决办法。但有时换一个干部或一种思路来解法，就很容易。由此，想到其他同志一直向干部倡导的哲学思想：既要尊重事物客观规律性，又要发挥人的主观能动性。

他在《论持久战》中明确提出“自觉的能动性”的科学概念，强调这种能动性“是人之所以区别于物的特点”，“坐着不动，只有被灭亡”。

这说明，遇到事情瞎撞蛮干不行。但一味地回避和躲闪，总也不做不是办法。面对客观问题和矛盾，我们要善于发挥人的主观能动性，开动脑筋、想出办法、付诸行动，主动把握事物规律。可惜的是，这样能把握规律和“能动性”辩证统一起来，被群众誉为“有办法的干部”不多。现实中一些干部总是强调客观，总是强调困难，一些问题和矛盾在“束手无策”中越积越大，一些重要发展机遇在“无所作为”中白白丧失。群

李树杰/文

